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KONTAKTINFORMATION
 Sognepræster

Else Kruse Schleef
23 23 18 76 - eksc@km.dk

Johannes Munk
21 20 37 30 - ejl@km.dk

Ida Dige Marqvorsen
29 43 03 31
 
Præsterne træffes efter aftale og står til
rådighed for samtaler og husbesøg. 
Mandag er fridag. 
 
Menighedsrådsformand 
Sten Boye Jensen
20 44 83 89 - stenboye28@gmail.com 

Kirkekontor 
Vestergade 5, 8450 Hammel

Anne Rust Nørgaard, kordegn
Kristine Blix Lisby, kordegn
86 96 93 52 - hammel.sogn@km.dk

Træffes mandag, tirsdag og torsdag 
kl. 10-13 samt telefonisk onsdage 10-13 
Hold øje med hjemmesiden for 
eventuelle ændringer.
 
Kirkegårdskontor 
Vestergade 5, 8450 Hammel

Fritz Alber, konstitueret 
kirkegårdsleder indtil september -
fwal@km.dk
Søren Rasmus Holten, kirkegårdsleder
fra 1. september
86 96 10 02 

Træffes bedst man-fre kl. 11-12 
 

 

Kirketjenere
Hanne Bertelsen
51 80 70 11 - kirketjener.hvl@gmail.com

Kristina Damsgaard Sørensen
30 50 53 68 - kirketjener.hvl@gmail.com

Trine L. Jakobsen
kirketjener.hvl@gmail.com

Kirke– og kulturmedarbejder
Astrid Andreassen indtil august
29 31 36 42 - ahea@km.dk

Ida Koch fra august 
29 31 36 42 - ikc@km.dk

Organister
Niels Nørgaard
26 17 73 69 - kontakt@nielsnoergaard.dk

Vibeke Busch
30 24 49 85 - vibbus@gmail.com 

Tony Nguyen
40 76 23 92 - pianist@tonynguyen.dk 

Kirkernes adresser
Hammel Kirke  
Vestergade 7-9 
8450 Hammel 

Voldby Kirke
Gl. Hammelvej 34B
8450 Hammel

Lading Kirke 
Viborgvej 862B
8471 Sabro

mailto:stenboye28@gmail.com


Indsættelsesgudstjenester og 
velkomstreception for vores nye præst

Vores nye præst i Hammel, Voldby og Lading Pastorat hedder Ida Dige

Marqvorsen og du kan møde hende til:

 Ordination i Aarhus Domkirke torsdag d. 28. maj kl. 17.00
 

Indsættelsesgudstjenester søndag d. 14. juni:

 Kl. 9.30 i Voldby Kirke

 Kl. 11.00 i Hammel Kirke

 Kl. 13.00 i Lading Kirke
 

Velkomstreception søndag d. 14. juni 

 Kl. 14.00 i Lading Sognehus

Onsdag d. 10. juni kl. 17.00 i Hammel Kirke
Vi afslutter forårssæsonen med en sommerkoncert i Hammel Kirke.
Medvirkende er:
 -  Hammel Kirkes Voksenkor
 -  TagKammerkoret
 -  Kirkesanger Stinne Henriksen
 -  Organisterne Vibeke Busch og Niels Nørgaard
Vi byder på et bredt sammensat program med 
smægtende sommersange, smukke salmer og 
festlige folkeviser.
Der er naturligvis også fællessang.
Vi garanterer, at koncerten vil sætte publikum i sommerstemning.
Der er gratis entré til koncerten.
 

Sommerkoncert med Hammel Kirkes kor



Fredag d. 5. juni kl. 17.00 
Traditionen tro holder vi Grundlovsaften på

plænen ved Lading Sognehus. Charlotte Green 

er årets Grundlovstaler. Fra kl 17.00 serveres 

der pølser fra bål og sang fra Højskolesangbogen. 

Vi glæder os til at se dig til en hyggelig aften i

fællesskabets navn.

Pilgrimsvandring

Tirsdag d. 30. juni kl. 17.00 fra Spring Forbi p-pladsen
Gå med, når vi begiver os ud på en rolig vandretur med 
refleksion, læsninger og ro undervejs. Turen vil være ca. 4 km 
og alle kan være med. Kom i gode sko og  medbring gerne 
en vandflaske. Det er kirke- og kulturmedarbejder Astrid
Andreassen, der leder an på turen. Vi mødes ved parkerings-
pladsen ved Spring Forbi, forenden af Gl. Randersvej.
Her følger vi hjertestien rundt i skoven. 

Grundlovsarrangement i Lading

Sangaften i Voldby
Onsdag d. 17. juni kl. 19.00 i Vesterled i Voldby
Kom og vær med til en hyggelig sangaften i Voldby, hvor vi sammen skal

synge skønne sommersange fra Højskolesangbogen. Aftenen byder på

fællesskab, god stemning, masser af sang - og der vil også være mulighed for

at komme med ønsker undervejs. Alle er velkomne! 



Vel mødt onsdage kl. 10.00-11.30 i Tinghuset, Hammel. 

Sommercafé er en kortere udgave af kirkecafé, hvor vi 
 samles om fællessang og vedkommende underholdning. 

 
 3. juni: Fugle i musikken ved kirkesanger Stinne Henriksen og
organist Niels Nørgaard

 10. juni: Den kolde krig i Europa efter 2. verdenskrig ved Christian
Medom 

 17. juni: Førstehjælpskursus i Tingsalen, ingen café 

 24. juni: Johan Knudsen, Stygge Krumpen og gullaschbaronerne -
hvad har de til fælles? Ved Ann Vendeltorp.

 1. juli: Thit Jensen og Johs. V. Jensen – forfatterskaber og debat 
 Ved Aase Graae-Michelsen

 8. juli: “Gæt en salme” ved organist Tony Nguyen

 15. juli: Mit liv som præstebarn ved kirke– og kulturmedarbejder
Astrid Andreassen
 

Sommercafé

Kirkecafé starter op igen onsdag d. 16. september. 
Program følger - se hjemmesiden. 

Sogneudflugt
Sæt et stort kryds i kalenderen torsdag d. 13. august, hvor
Hammel-Voldby-Lading Menighedsråd inviterer på sogneudflugt. 
Program og tidspunkt kommer senere, så hold øje med hjemmesiden. 



Søn d. 7.6. 

 

Søn d. 14.6.

Søn d. 21.6.

 

Søn d. 28.6.

 

Søn d. 5.7.

 

Søn d. 12.7.

 

Søn d. 19.7.

 

Søn d. 26.7.

 

Søn d. 2.8.

 

Søn d. 9.8. 

Gudstjenesteliste
Juni-Juli-August

EKS: Else Kruse Schleef, sognepræst        
JSM: Johannes Sextus Munk, sognepræst                
IDM: Ida Dige Marqvorsen, sognepræst          

Bestil gratis kirkebil til gudstjenester i 
pastoratet på tlf. 86 98 35 70 
(forbeholdt folk bosiddende i sognene) 
 

 

1.s.e. trin

 

2.s.e. trin

 

3.s.e. trin

 

4.s.e. trin

 

5.s.e. trin

6.s.e. trin

 

7.s.e. trin

 

8.s.e. trin

9.s.e. trin

10.s.e. trin

 
9.30 i Hammel Kirke v. EKS
11.00 i Lading Kirke v. EKS
 
9.30 i Voldby Kirke v. IDM - indsættelsesgudstjeneste
11.00 i Hammel Kirke v. IDM - indsættelsesgudstjeneste
13.00 i Lading Kirke v. IDM - indsættelsesgudstjeneste
  
11.00 i Hammel Kirke v. JSM
17.00 v. Lading Kirke v. JSM - familiegudstjeneste i det fri

9.30 i Hammel Kirke v. IDM
11.00 i Voldby Kirke v. IDM
 

11.00 i Voldby Kirke v. JSM - musikken leveres af guitarist
 

11.00 i Hammel Kirke v. EKS
 

11.00 i Lading Kirke v. IDM
 

11.00 i Hammel Kirke v. EKS
 

11.00 i Voldby Kirke v. IDM
 

11.00 i Hammel Kirke v. IDM 



Lør d. 15.8.

Søn d. 16.8. 

Søn d. 23.8.

 

Lør d. 29.8

 

Søn d. 30.8.

 

Fre d. 4.9.

 

Søn d. 6.9.

 

Søn d. 13.9.

 

Søn d. 20.9.

 

Søn. d. 27.9.

Gudstjenesteliste
August-September

Månedens salmer: 
Juni: 833 - Der flammer en ild over hav og nat
Juli: 743 - Nu rinder solen op (mel. Zinck 1801)
August: 844 - Med favnen fuldt af kærlighed
September: 323 - Kirken den er et gammelt hus

 

11.s.e. trin

 

12.s.e. trin

 

13.s.e. trin

 

14.s.e. trin

 

15.s.e. trin

 

16.s.e. trin

 

17.s.e. trin

 9.30 i Hammel Kirke v. IDM - lørdagsdåb

11.00 i Hammel Kirke v. JSM
17.00 v. Lading Kirke v. JSM - familiegudstjeneste i det fri
 
9.30 i Voldby Kirke v. IDM
11.00 i Hammel Kirke v. IDM

 
9.30 i Lading Kirke v. JSM - lørdagsdåb
 

11.00 i Hammel Kirke v. JSM 
18.00 i Voldby Badet v. JSM - badgudstjeneste

 
15.00 på Hammel Hestemarked v. EKS
 

9.30 i Hammel Kirke v. EKS
11.00 i Lading Kirke v. EKS

 
11.00 i Hammel Kirke v. JSM og kadet (frem til prædiken)
 

11.00 i Voldby Kirke v. IDM - høstgudstjeneste
 

11.00 i Hammel Kirke v. EKS - høstgudstjeneste med kor
14.00 i Lading Kirke v. EKS - høstgudstjeneste med 
kage efterfølgende



Særlige gudstjenester
Sommergudstjeneste for hele familien i Lading
Hele familien er inviteret med til gudstjeneste under åben himmel, når
sognepræst Johannes Munk byder ind til fællessang, aktiviteter og
bibelhistorier for store og små. Grillen tændes, bålet luner og der bliver
grillet pølser til alle. Det er ganske gratis og kræver ikke tilmelding. 

Søndag d. 21. juni kl. 17.00 udenfor Lading Sognehus  
Søndag d. 16. august kl. 17.00 udenfor Lading Sognehus

Badgudstjeneste i Voldby Badet
Traditionen tro vil der være badgudstjeneste i Voldby Badet, hvor
menighedsrådet inviterer på aftensmad efter gudstjenesten. 
Det er søndag d. 30. august kl. 18.00. Hele familien er inviteret med. 
Vi inviterer til at tage badetøj og håndklæde med, så vi kan hoppe i poolen
efter aftensmaden. 

Høstgudstjenester
Søndag d. 20. september kl. 11.00 i Voldby Kirke v. IDM
Søndag d. 27. september kl. 11.00 i Hammel Kirke v. EKS 

Her vil Hammel Kirkes kor deltage med sang
Søndag d. 27. september kl. 14.00 i Lading Kirke v. EKS -

Her vil der efterfølgende serveres kage og kaffe i sognehuset 

Til alle høstgudstjenesterne bliver der samlet ind til Folkekirkens Nødhjælp.

Gudstjeneste på Hammel Hestemarked
Fredag d. 4. september kl. 15.00 er der markedsgudstjeneste v. EKS. 
Det er på scenen ved søen.  



Her, hvor den kære sommer står lige for døren – med alt det grønne og
blomsterne i flor og insekternes hyggelige summen – og solen der stråler ind
gennem vores kirkevinduer, kan vi samtidig sige goddag til flere nye
”ansigter” i pastoratet.

Som vi skrev i sidste nummer af Kirkenyt, havde vi en del udfordringer på
personalefronten. Det er nu løst på bedste vis.

Fra 1. juni tiltræder vores nye sognepræst Ida Dige Marqvorsen, som
indsættes i alle tre kirker søndag den 14. juni. 
Dermed skal der også lyde et stort tak til Rasmus Nørtoft Dreyer, der har
vikarieret som sognepræst hos os fra januar til maj. 

Kristine Blix Lisby tiltrådte som kordegn 16. maj og er allerede godt 
i gang på kirkekontoret. 

Søren Holten starter 1. september som ny kirkegårdsleder. 
Et stort velkommen til alle tre!

Fra august vender kirke- og kulturmedarbejder Ida Koch tilbage efter endt
barselsorlov. Dermed tager vi afsked med Astrid Andreassen, der på
fornemste vis har vikarieret for Ida.
 
En rigtig god og solrig sommer til alle jer læsere
Boye

Nyt fra pastoratet

Ida Dige Marqvorsen         Kristine Blix Lisby              Ida Koch
Sognepræst                              Kordegn                                    Kirke- og kulturmedarbejder



Jeg hedder Ida Dige Marqvorsen, og jeg
glæder mig rigtig meget til at være præst hos
jer i Hammel, Voldby og Lading Kirker. Efter
mange år på den teologiske skolebænk på
Aarhus Universitet er jeg nu færdiguddannet
præst, og jeg glæder mig meget til endelig at
skulle omsætte al den teori til praksis. 

Jeg bor i Aarhus, men kommer fra en lille by
mellem Vejle og Juelsminde. Min opvækst 

Hilsen fra Ida Dige Marqvorsen

betyder, at lokal forankring og nærhed til naturen er noget, jeg sætter stor
pris på. Derfor ser jeg også frem til at blive en del af jeres lokalmiljø, og
jeg håber, I vil vise mig rundt og gøre mig klogere på, hvem I er. For mig
er det smukke ved kirken, at det er et rum og et fællesskab, der er med til
at bære os gennem alle dele af livet. Det gælder både de tunge, de glade og
de små ting i hverdagen. Derudover synes jeg, at det er spændende at se,
hvordan kristendommen kan snakke sammen med andre dele af vores liv. 

Når jeg ikke er præst, holder jeg meget af at bruge naturen på gå-, cykel-
eller vandreture, lave (og ikke mindst spise) ny og spændende mad og
bade i havet hele året rundt.

Jeg glæder mig meget til at begynde mit virke og til at blive en del af
kirkerne hos jer. Tøv endelig ikke med at række ud!

Venlige hilsner
Ida
 

Sudokuens dybde
Af sognepræst Johannes Munk

Sommer, sol, varme (forhåbentligt), lange aftner på terrassen med noget
køligt i glasset. Nogle rejser væk, nogle går i haven, nogle kører – i år skal jeg
bruge det meste af min sommerferie i telt. På campingpladser, i skove og på
festival – omgivelserne og personerne ændrer sig fra uge til uge, men jeg får
én fast følgesvend og det bliver min sudoku-bog. En makker der har fulgt
mig i over et år nu. Bogen har 4 niveauer fra én til fire stjerner, 150 af hver. 



Det er ikke hver dag, jeg tager den frem, men af og til og i perioder så
kommer den frem på natbordet. I begyndelsen var det et godt venskab, jeg
kunne let løse en inden sengetid og jeg fik fornemmelsen af, at jeg da var
klog og ret god til matematik. Som når man er nyforelsket og man ikke er til
at skyde igennem. Men ak, hvedebrødsdagene er ovre; jeg nåede for tre
måneder siden til niveau 2 og jeg kan, ved den søde koldskål!, ikke finde ud
af det. Jeg ligger aften efter aften og kigger mig blind på de små irriterende
kasser uden tal! Venskabet er blevet en pine. Når bogen er blevet kylet
tilbage på sengebordet, ligger jeg stadig og grubler. Det er, som når man
mangler et ord eller et navn, som er lige på tungen. Det er jo logisk nok, men
alligevel kan jeg ikke mestre det, som om at der er en sandhed i systemet,
som er lige uden for min forståelsessvære. 

Men sådan er det egentlig også med sandheden om Jesus, i hvert fald når
man kigger på, hvordan disciplene i biblen har det. Gang på gang bliver de
konfronteret med Jesu sande væsen, men de formår bare ikke at forstå det.
Disciplene ser, hører, rører og mærker miraklerne helt tæt på og alligevel, så
forstår de ikke, hvad Jesus er. De græder, da han dør og betvivler hans
genopstandelse. Det er det, der gør, at vi kan spejle os og vores tro i dem. 

Men jeg tror ikke kun, at det er i forhold til biblen og vores tro, at sandheden
kan være svær at begribe. Jeg tror også det er sådan med sandheden om
livet, eller meningen med livet, om man vil. Jeg har erfaret, at hver gang jeg
synes, at nu har jeg fundet meningen, så ændrer den sig. Noget der hele tiden
er lige uden for min rækkevidde. Som løsningen på denne sudoku. 

Erkendelsen må være, at troen på Jesus ikke skal være forståelse, at vi ikke
lever livet for at holde fast på 
meningen, men for at søge efter den. 
Jeg laver ikke sudoku for at løse 
dem, jeg laver den, fordi jagten er 
underholdning, både før sengetid 
og i skyggen af en teltdug.
Måske du kan finde din egen dybere 
mening i denne sudoku.

Rigtig god sommer ønskes du 
i hvert fald fra alle os ved 
Hammel, Voldby og Lading Kirker.



Musikalske tilbud

Musikalsk legestue
Musikalsk legestue i Hammel Kirke er tirsdage kl. 9.30. Sidste gang 
inden sommerferien er 23/6 og første gang efter ferien er 11/8. 
Musikalsk legestue i Lading Sognehus er onsdage kl 9.15 
d. 10/6, 12/8 og 9/9.
Musikalsk legestue i Voldby Kirke er onsdag d. 26/8 kl. 9.15.

Tilmeld dig nyhedsbrevet

Du kan tilmelde dig vores nyhedsbrev på vores hjemmeside: 
www.hammel-voldby-ladingkirker.dk ved at klikke i
nederste højre hjørne. 
Så kan du få nyheder om koncerter, arrangementer og
særlige gudstjenester direkte til din mail. 
 

Tirsdag d. 15. september kl. 19.00 i Lading Sognehus
Vi inviterer alle, der interesserer sig for kirken og kirkelivet i Lading til
valgforsamling. Der skal vælges nye medlemmer til menighedsrådet
Hammel-Voldby-Lading. Det er vigtigt for samarbejdet, at de tre byer alle er
repræsenteret i rådet, og vi har brug for nye kræfter fra Lading.
Kom hvis du har lyst at gå ind i arbejdet, eller vil bidrage med din stemme.
Det foregår i Lading Sognehus og der serveres kaffe og kage.

Valgforsamling i Lading

Babysang
I Lading Sognehus onsdage kl 11.00: 10/6, 24/6, 12/8, 26/8, 9/9 og 23/9.

Babysalmesang
I Hammel Kirke fredage kl. 10.15. Sidste gang inden sommerferien er 26/6
og første gang efter ferien er 14/8. 
Henvendelse til Vibeke Busch på tlf. 30 24 49 85.
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